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Stavebnictví je v plusu, ale byty na trhu stále chybí 

Praha, 6. září 2019 - Podle Českého statistického úřadu v červenci stavebnictví 

vzrostlo o 3,7 procenta. Dařilo se hlavně inženýrskému stavitelství, ale i bytové 

výstavbě. Dokončených nemovitostí na prodej však stále není dostatek. Navíc 

poptávka po bytech je pořád stále vysoká.  

Počet zahájených bytů v Praze podle ČSÚ meziročně vzrostl a v období mezi lednem a 

červencem dosáhl hodnoty 2 377 bytů. Vypadá to, že stavebnictví pookřává, ale neznamená 

to, že dochází k radikálním změnám. Ty by mohly nastat až právě po rekodifikaci stavebního 

zákona. 

Aby nedocházelo k nárůstu deficitu z minulých let, bylo by potřeba v Praze za rok zahájit 

výstavbu zhruba 10 tisíc bytů. Stávajícím tempem se podle všeho letos zahájí přibližně 4 000 

bytů bytových domech. Tedy ani ne potřebná polovina. 

Stavět se sice začíná víc, ale Praha i její obyvatelé stále volají po větším množstvím 

dostupných bytů. To by měl změnit nový stavební zákon, který při optimistické variantě může 

platit od roku 2021. Některé úpravy by však nemusely trvat dlouho. Dříve bychom se mohli 

dočkat například zmírnění požadavků na projektovou dokumentaci. 

Ceny bytů pomalu ubírají na svém tempu, ale klesat pravděpodobně nebudou. Na trhu s byty 

totiž není prostor pro zlevňování, a to kvůli enormnímu nárůstu cen pozemků, stavebních 

prací a materiálu. Praze by ale v rámci bytové výstavby mohla pomoci dostatečná nabídka 

nemovitostí. Tím by se dostupnost bydlení průběhu několika mohla zlepšit. 

Podle dat Českého statistického úřadu v červenci stavební úřady v celé České republice 

vydaly 7 503 stavebních povolení, což je meziročně o 11,2 procenta více. Hodnota těchto 

staveb dosáhla zhruba 31,8 miliardy korun. Oproti stejnému období v loňském roce vzrostla 

o 25 procent. 

V červenci počet dokončených bytů v bytových domech v Praze meziročně klesl o 477. Za 

měsíc se hlavní město rozrostlo jen o 249 dokončených bytů v bytových domech. 

Během prvních sedmi měsíců bylo v Praze dokončeno 2 268 bytů v bytových domech, což je 

nejméně od roku 2014. Je to důsledek malého počtu povolených bytů v předchozích letech.  

V Praze stále přetrvává a dokonce narůstá obrovský deficit bytů z minulých let. Pokud se ve 

stavebním zákoně nic nezmění a bytů se bude nadále stavět málo jako dosud, bude v roce 

2030 v naší metropoli chybět 100 tisíc bytových jednotek, tedy bydlení pro 200 tisíc lidí. 
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Kamenem úrazu jsou i drahé cihly 

Bytovou výstavbu však prodražují nejen zdlouhavé stavební procesy, ale i drahý stavební 

materiál. Problémem je i nedostatek lidí ve stavebnictví. Nezaměstnanost je na nejnižší 

úrovni za posledních více jak 20 let a zrovna ve stavebnictví je i přes rostoucí mzdy 

nedostatek pracovníků. 
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Pro více informací nás můžete kontaktovat na media@central-group.cz nebo telefonicky: Mgr. Radek Ježdík – PR manažer 
(+420 731 450 909). Podrobné informace o společnosti naleznete na www.central-group.cz. 
 
Central Group je největším rezidenčním stavitelem v České republice. Za 25 let svého působení dokončil již 170 rezidenčních 
projektů a prodal více než 15.000 nových bytů, domů a parcel. Veškeré vydělané prostředky investuje do dalšího rozvoje, a 
proto nepotřebuje pro svou činnost bankovní úvěry. Central Group se neúčastní žádných veřejných zakázek ani není příjemcem 
žádných veřejných dotací a každoročně platí českému státu stamilionové částky na daních. Mnoha desítkami milionů korun 
každý rok také přispívá na obecně prospěšné účely. 
 
Central Group v současnosti vlastní kolem 1,5 milionu m2 brownfieldů a pozemků určených k výstavbě, na kterých plánuje více 
než 30.000 nových bytů. Připravuje celé nové městské čtvrti a na velkých projektech spolupracuje s těmi nejlepšími architekty z 
ČR i ze světa. V aktuální nabídce společnosti jsou stovky bytů v mnoha lokalitách po celé Praze. 
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